

“共和国勋章”建议人选公示

14位功勋模范人物拟获“共和国勋章”和国家荣誉称号

今年是中华人民共和国成立75周年,党中央决定,开展国家勋章和国家荣誉称号集中评选颁授,隆重表彰一批为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。根据评选颁授工作部署,在各地各部门反复比选、集体研究的基础上,经组织考察、统筹考虑,产生4名“共和国勋章”建议人选,10名国家荣誉称号建议人选。为充分发扬民主,广泛听取意见,接受社会监督,

现将有关人选情况予以公示,公示时间从2024年8月12日起,至8月16日止。

如对建议人选有异议,请于公示期间通过电话、邮件、信函等方式向党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室反映。电话:(010)83072686,传真:(010)83072680,电子邮箱:gxrybz2024@163.com,通信地址:北京市西城区100017-001分箱,邮政编码:100017。 据央视

“共和国勋章”建议人选 (按姓氏笔画排序)

王永志 王振义 李振声 黄宗德

国家荣誉称号建议人选 (按姓氏笔画排序)

王小谟 巴依卡·凯力迪别克 田华 许振超

张卓元 张晋藩 张燮林 赵忠贤 黄大年 路生梅

我省革命老区 乡村振兴项目建设获支持

本报讯(记者 王嘉)近日,农业农村部、财政部公布了2024年中央专项彩票公益金支持革命老区乡村振兴项目资金(以下简称项目资金)评审结果,确定我省商南县、蓝田县、绥德县3个县为2024年项目资金支持县,共获得中央财政1.56亿元资金支持。

近年来,省财政厅积极配合省农业农村厅,在项目申报、资金使用、绩效管理等方面持续精准发力,扎实推进中央专项彩票公益金支持革命老区乡村振兴项目建设。2021年以来,我省9个县已累计获得项目资金4.37亿元,在项目资金的有力支持下,相关县区乡村产业提质增效、乡村建设提档升级、乡村治理提升改进,革命老区和地方群众内生发展动力不断增强,资金效益得到充分发挥。

下一步,省财政厅将督促指导相关县扎实有序推进项目建设,发挥中央专项彩票公益金项目引领带动作用,增强革命老区和地方群众内生发展动力,推动革命老区乡村全面振兴不断取得实质性进展。

1至7月全国铁路发送旅客超25亿人次

据新华社电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至7月,全国铁路发送旅客25.22亿人次,旅客周转量9454.53亿人公里,同比分别增长15.7%、10.6%,均创历史同期新高,全国铁路运输安全平稳有序。

今年以来,国铁集团加快构建铁路现代化运输服务体系,科学合理安排运力,落实便民利民惠民举措,有力保障了旅客平安有序出行,积极助力经济社会高质量发展。

1至7月,铁路部门统筹高速铁路和普速铁路资源,用好今年新开通的新线能力和京广高铁全线

时速350公里高标运营成果,千方百计挖潜运输能力,精心铺画列车运行图,全国铁路日均安排开行旅客列车10434列,同比增加998列,增长10.6%。

与此同时,铁路部门加强跨境旅客运输组织,在京港、沪港间开行夕发朝至高铁动卧列车,在

中老铁路安排开行中国西双版纳至老挝琅勃拉邦国际旅客列车2列,恢复开行中国呼和浩特至蒙古国乌兰巴托国际旅客列车。1至7月,广深港高铁累计发送跨境旅客1537.7万人次,同比增长54.7%,中老铁路累计发送跨境旅客13.9万人次。

陕西评选首届 “德艺双馨时代艺术家”

本报讯(记者 张维)为提升陕西传统工艺美术发展水平,助推文化强省建设,推动工艺美术行业保护传承和创新发展,省工信厅日前决定开展陕西省首届“德艺双馨时代艺术家”评选活动。

在陕西省从事民间工艺美术设计制作或陕西籍的民间工艺美术家均可参加此次评选活动。推荐参评的民间工艺美术作品,要求主题鲜明、题材积极向上、材料环保、制作技艺精湛、民族特色突出、生活气息浓郁,在民间工艺美术传承与创新方面成绩显著,体现当代最高艺术水平。

参评作品范围涉及雕塑工艺品、编织工艺品、刺绣工艺品、金属和首饰工艺品、陶瓷工艺品、漆器工艺品、民间工艺品等工艺美术门类。届时,将评出陕西省首届“德艺双馨时代艺术家”10名,陕西省新时代行业艺术推广大使20名,新时代精品工作室5家,传世珍品15件。

我国首次将收容救助野象成功放归自然

据新华社电 8月12日是世界大象日。据国家林草局亚洲象研究中心消息,近期,我国首次在云南西双版纳将一头收容救助野象成功放归自然。经过近三个月监测,野象“阿宝”回归自然后基本适应了野外生活,健康状况良好。

2018年4月,12岁的阿宝闯入云南省普洱市闹市区,在人员

密集场所闲逛。为了保护人象安全,当地对阿宝实行了麻醉活捕转移。

在西双版纳亚洲象救护与繁育中心,阿宝接受了多年的行为矫正和野化训练。2022年7月,有关部门决定启动救助象回归自然试验。“象爸爸”每天带着阿宝到野外放养区,让阿宝在自然环

境下觅食、生活,恢复野性和野外生存能力。

今年4月14日,工作人员对阿宝启动分离野化训练,切断人为干预,让它在野化训练区内独立活动。5月17日,有关部门决定对阿宝实施自然放归,傍晚6点,工作人员打开野化训练区围栏大门。10分钟后,阿宝走出围

栏大门,走向雨林深处。望着阿宝远去的背影,“象爸爸”陈育兵万般不舍,但在心里默默希望它“往前走,别回头”。

西双版纳州亚洲象保护管理中心主任王斌介绍,阿宝放归野外后,多数时间活动在丛林中,活动半径超过20公里,并未出现进入村寨的情况,还曾尝试融入其他象群。

省住房资金管理中心“亮码可办”业务全面上线

本报讯(记者 王嘉)8月12日,陕西省住房资金管理中心传来好消息,为进一步优化群众办事体验,提升服务效能,更好地满足群众异地办理公积金业务的需求,陕西省住房资金管理中心“亮码可办”业务已全面上线。

“亮码可办”是指在住房公积金缴存人申请开具职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明等个人证明时,向其提供实时在线开具、后台自动查验等服务,以统一“电子码”代替原有3项纸质证明,实现住房公积金个人证明事项“亮码可办”。

“亮码可办”实实在在方便了办事群众,不再需要开具职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款

结清证明等个人证明材料,只需在手机上出示“电子码”,便可快速办理公积金相关业务,实现“数据多跑路,群众少跑腿”,同时优化了业务办理流程,极大程度提高了业务办理效率。

“亮码可办”具体操作流程:缴存人登录微信或支付宝“全国住房公积金公共服务平台”→选择“服务”→业务办理电子码→信息表申请,点击提交→人脸识别验证→生成个人信息表“电子码”。缴存人持电子码至中心柜台→工作人员在业务系统“亮码可办”菜单中输入电子码编号及职工信息→打印凭证并向职工出具。需要注意:如果是电子码申请当天24时自动失效,电子码被查询后即失效。



办事大厅内工作人员正在为市民办理公积金业务。本报记者 马昭摄

陕西多种水果 出口金额居全国前列

本报讯(记者 赵明)8月8日,省果业中心传来喜讯:上半年,陕西水果出口形势持续向好,主要果品出口均有不同幅度增长。其中,鲜苹果、鲜梨、浓缩苹果汁、鲜猕猴桃出口金额居全国前列。

鲜苹果出口量值俱增,出口金额居全国第三。上半年,全省鲜苹果出口2.52万吨,金额2832.48万美元,同比分别增长50.9%、43.47%。

鲜梨出口量有所增长,出口金额居全国第四。上半年,全省鲜梨出口1.96万吨,金额2044.98万美元,同比分别增长38.03%、3.58%。

浓缩苹果汁出口大幅回升,出口金额居全国第三。上半年,全省浓缩苹果汁出口2.55万吨,金额3799万美元,同比分别增长43.26%、29.84%。

鲜猕猴桃出口实现倍增,出口金额居全国第二。上半年,全省鲜猕猴桃出口990吨,金额183.4万美元,同比分别增长102.87%、122.95%。

陕西2035年全面实现农村供水现代化

本报讯(记者 张维)8月12日,陕西省水利厅传来好消息,《陕西省农村供水高质量发展规划》正式获批,加快农村供水从“有没有”向“好不好”转变,到2035年陕西省全面实现农村供水现代化目标。

规划明确,综合考虑陕西省地形地貌、水资源条件、人口分布等因素,统筹谋划全省农村供水网发展总体布局,依托重点水资源配置和

骨干供水工程,通过加快推行“3+1”标准化建设和管护模式,优先推进城乡供水一体化、集中供水规模化建设,因地制宜实施小型供水规范化建设和改造,积极推进县域输配水管和工程专业化管护全覆盖,着力构建水源可靠、水质优良、管理规范、管护到位的农村供水保障体系。

规划提出,陕西省将坚持“以城带乡、以大带小”原则,打破“一地一

水”行政区划壁垒和城乡二元供水弊端,将全省划分为关中平原、渭北台塬、陕北黄土高原、榆林风沙滩、陕南秦巴山区、汉丹江流域河道等“六大区域”,系统规划布局工程,整合全域水务资源,计划估算总投资437.47亿元,改造和新建供水工程2612处,改善提升受益人口1947.07万人,到2027年底农村自来水普及率98.3%,规模化工程覆盖农村人

口68.0%,全面消除直饮窖水,实现农村供水县域统管;到2030年底,农村自来水普及率99%,规模化工程覆盖农村人口75.0%,水质达到当地城市供水水平,供水保障程度和抗风险能力明显提升;到2035年农村供水工程体系、良性运行管护机制进一步完善,全面实现全域农村供水现代化,广大群众的用水获得感、幸福感进一步提升。